

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIII

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Suscripción Capital, un mes 1,00
Provincias, trimestre 3,50
Pago Portual, 5,00
anticipado. República Argentina año \$20 m.n.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

MIÉRCOLES 9 DE MAYO DE 1917.

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55.

TELÉFONO NÚM 54

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

NÚMERO 6.339

ANUNCIOS (Cuarta plana 0,35 pts.
Tercera 0,15
Precio de línea Primera 0,50
e inserción Reclamamos y gacetas 0,35
Remitidos, comunicados y espaldas a precios convencionales



**TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR**

D. Martín Marín Andrés

que falleció en esta ciudad el día 10 de Mayo de 1914,
a los 66 años de edad,
después de recibir los Santos Sacramentos.

R I P

Su desconsolado hijo, don Félix; su hija política, doña Dulce Marín; su hermano, don Rufino; sobrinos, primos y demás parientes,

Recuerdan a sus amistades y personas piadosas la fecha del fallecimiento de dicho señor, y les suplican le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

ZAMORA 9 DE MAYO DE 1917.
(NO SE REPARTEN RECORDATORIOS)

Todas las misas encargadas para mañana, 10, desde las seis a las diez, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Primera.—Nueve horas y media de trabajo al día.
Segunda.—Reconocimiento por los patronos de la Sociedad de ebanistas.
Tercera.—Aumento de un real en los jornales.
Cuarta.—Admisión en los talleres del mismo número de obreros que había antes de comenzar la huelga.
Quinta.—En el caso de que falte trabajo se expulsará primeramente a los obreros forasteros.
Sexta.—Obligación de asociarse para los obreros esquirols.
Séptima.—Que no haya represalias. La comisión de huelga se trasladó a la Federación, donde fueron leídas las bases aprobadas.
El presidente de la Federación aconsejó a los obreros que reanudasen hoy mismo el trabajo, como así lo hicieron la mayoría de ellos, incluso los ferroviarios y dependientes de comercio.
La Cámara de Comercio se había reunido esta mañana para tomar acuerdos.
Visitaron al gobernador civil, quien les garantizó la apertura de los comercios.

MENUDENCIAS DEL DIA

I
«Me lo decía mi madre:»
Político despedido
no hay nacido que le aguante.

II
—Hola, conde.
—Hola, marqués.
—Ya sabrá usted qué este mes...
—Algo sobre eso he leído.
—Espero que lo ofrecido...
no ha de faltarme...
—Claro está
—Muy grave es la situación.
—Hecho que no se me esconde:
pero su cooperación...
—La tendrá en toda ocasión.
—Gracias.
—Marqués...
—Adiós, conde.
(El conde es vivo, travieso...
Si bien se mira, es un hueso muy durillo de roer...
El Senado... puede ser;
pero el Congreso... el Congreso...
De la amistad a través
vi su intención... Cualquiera día
te doy yo la mayoría...
¡No me conoces, marqués...!)
EMILIO MATO.

COSAS DEL DIA

El corsario alemán que a 32 millas de San Sebastián atacó a los mameleños números 9 y 12, hundiendo a uno de ellos, fué echado a pique por una escuadrilla francesa.
La bárbara pena de Talión no ha podido estar mejor aplicada.
El Ayuntamiento de la capital ha comenzado a embargar a los vecinos morosos por los atrasos del impuesto sobre inquilinato.
Obrando de igual forma, los acreedores del Municipio, debían proceder al cobro de sus créditos por la vía judicial.
Se asegura que el Gobierno va a ordenar que se descargue de peso a los archivos, conservando únicamente la documentación histórica, destinando todo lo demás archivado a la fabricación de papel, pues el problema de éste artículo se agrava, por no recibirse primeras materias.
¡Qué satisfecho va a quedar nuestro Ayuntamiento!
Como que desaparecerán los 999.334 quintales de recibos correspondientes a las célebres liquidaciones...

Sección agrícola.

Procedimiento sencillo para evitar el gusto a la pez en el vino.
Para evitar este gusto, es de resultados positivos el empleo de la mostaza molida convenientemente hasta formar harina. De esta harina se toma a razón de 40 gramos por hectólitro y se hierve en agua durante media hora, que por decantación separaremos el líquido claro del poso que deja la harina.
Este poso se mezcla con el vino, que tiene dicho defecto, y se agita varias

veces durante un día dejándolo reposar, después se trasega y clarifica si fuera posible.
Limpieza del material vinario.
Para el lavado de los objetos metálicos de toda especie empleados en la fabricación de vinos, nada mejor que la disolución de cristales de sosa al 5 por 100. Es lo mejor porque es barato el compuesto empleado, lo limpia y los pone a cubierto de oxidaciones.
Para conservar las prensas, estrujadoras y material de fundición se prepara el barniz siguiente: disolver 500 gramos de asfalto ordinario en un litro de esencia de trementina, añadiendo en seguida 200 gramos de aceite de linaza; recubrir con esto los objetos y así su conservación es excelente.

EXTRAVIADA CORRIENTE DE OPINION POR LA MODA

En los calamitosos tiempos que atravesamos me parece muy oportuno tratar algo de las modas, ya que la opinión pública, para juzgar, se deja llevar con frecuencia de la aparatosa exhibición de ellas.
Juzgo que las modas tienen su origen en la explotación de la vanidad humana que hacen los especuladores, y en esa misma vanidad desoiosa de exhibición, y como es una cosa nacida en tan impuras fuentes trasciende hoy al organismo social de una manera lamentable.
En primer lugar las modas ocasionan ruinosos gastos a personas que no tendrían necesidad de hacerlos, en segundo hace avergonzar a otras que no tienen recursos para sufragar aquellos; en tercero suscita envidias y aumenta el lujo con todas sus consecuencias sobre las buenas costumbres.
Está bien que las personas de las clases acomodadas lleven vestidos lujosos, y hasta modelados por los últimos figurines, pues su abundancia de recursos les permite soportar toda clase de gastos que les proporcione cualquiera exigencia de la alta sociedad a que pertenecen, y además les sobran para practicar la caridad, socorriendo al prójimo en sus desgracias.
Pero ese furor general, especialmente en las jóvenes, para vestir a la moda, produce en la sociedad tristes consecuencias que todos conocemos, y por tanto, no es necesario explicar.
¡Y qué modas! Con sus formas ridículas y sus grandes escotes parece que de intento son inventadas contra las reglas de la higiene y la moral.
A nadie se le ocurrirá el raro contraste que forman las personas que se hacen objeto del engendro y propagación de las modas, pues su papel es imitar a otro automáticamente, no poder discurrir por su propia cuenta y ridiculizar también a personas sensatas que en el vestir buscan la comodidad unida a la decencia, condiciones únicas que deberían regir en la opinión sobre este punto.
Si se trata de un honrado trabajador a quien su jornal no alcanza para cubrir las primeras necesidades por la carestía de subsistencias y sus hijos no pueden seguir la corriente de las modas, a estos les parece que no deben presentarse en ciertos sitios públicos y que si se presentaran llevarían en su frente el sello del atrevimiento, insultando con su sero vestido a los concurrentes que los contemplasen. Este caso es un hecho que está ocurriendo con algunos jóvenes a quienes yo llamo marfiles de la actual sociedad.
¡Pues bien; hago constar para siempre que los que promueven insulto, en cierto modo, a las clases trabajadoras son los vanos que no se dan cuenta de sus actos porque viven sugestionados, y mirando desdeñosamente al trabajador, con ese desdeño le insultan siendo así que el hombre laborioso, honrado y útil a sus semejantes debe ser verdaderamente más acreedor a la consideración social.
La inversión de las ideas apuntadas revela la grandeza de la flaqueza humana a pesar de que él buen sentido la repueba a voz en cuello.
Celerina Rodríguez Barba.
Corrales de Zamora 7-5-1917.

EL PAPEL Y LA PASTA

Exportación prohibida.

La Gaceta publicó ayer la siguiente Real orden:
«Su Majestad el Rey (q. D. g.), de acuerdo sustancialmente con el parecer de la Junta de Aranceles y Valoraciones, y de conformidad con lo acordado por el Consejo de ministros, se ha servido disponer:
1.º Que a partir de la publicación de esta Real orden en la Gaceta de Madrid se prohíba la exportación de toda clase de pastas para hacer papel.
2.º Que igualmente se prohíba, y desde la misma fecha, la exportación de papel, cartón y cartulina, con las excepciones que a continuación se expresan:
a) Papel hecho a mano.
b) Papel recortado en pliegos para cartas y los sobres.
c) Papel para fumar.
d) Papel para empaquetar fabricado con paja.
e) Cartón labrado en cajas y objetos varios; y
3.º Que por esa Dirección general se proceda con toda urgencia a realizar los estudios necesarios que permitan establecer una clasificación de los artículos comprendidos en las partidas 232 y 234 de la Tabla de valoraciones de la exportación que se consideren como primeras materias utilizables para la fabricación de papel en España, a fin de que se prohíba la exportación de los mismos, y quede libre la de los demás que figuran agrupados en dichas partidas.
De Real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde a V. I. muchos años.—Madrid, 5 de Mayo de 1917.—Alba.
Señor director general de Aduanas.»

Impresiones de la lucha

LA SITUACION MILITAR

Los alemanes contratacan furiosamente en el Artois y en el Sur. Según los franco-ingleses, esos contrataques no han tenido resultado hasta hoy.
Por cierto que los alemanes han confesado de un modo muy peregrino la pérdida de Craonne, capital de Cantón. Dijeron que habían evacuado a Chevreux. Chevreux está al Norte de Craonne. Luego negaron que hubieran evacuado a Chevreux; pero de Craonne siguen sin decir una palabra.
Dada la dirección del ataque francés del 4, para llegar a Chevreux o a sus inmediaciones, hay que pasar por Craonne forzosamente.
En los demás frentes no hay novedad importante. En Anatolia los turcos han recobrado a Much. En el Carso hay pequeños, pero continuos, de los austro-húngaros.

COTIZACION DEL DIA

En Zamora:
Trigo, a 69 y 70 reales fanega.
Centeno, a 50.
Cebada, a 45.
Algarobas, 47 a 49.
Guisantes a 50.
La entrada en el mercado ha sido nula.
Harinas.—Extra a 21,25 reales arroba; 1.ª clase a 20,75 y de todo pan a 20,25.
En Valladolid, día 8
Mercado del Canal.—Hoy no hubo entrada ninguna en este mercado del detall, siendo, pues, completamente nominal el precio de 65 reales las 94 libras, a que los compradores pagan, que equivale a 37,53 pesetas los 100 kilos.
Tendencia sostenida en los precios, por lo que a los compradores se refiere.
Mercado del Arco.—Unas 150 fanegas de trigo de clase buena y superior entraron en este mercado y se pagaron a 65 reales las 94 libras—Pesetas 37,53 los 100 kilos.
Tendencia sostenida en las cotizaciones.
La clase corriente entraron unas 200 fanegas que se vendieron entre 63,50 y 70 reales las 94 libras.—Pesetas 40,18 y 40,47 los 100 kilos.
Granos de piensos.—Los diferentes precios a que se pagan estos granos al detall, en los mercados de la capital, son los siguientes, para clases corrientes buenas:
Centeno a 50 reales las 90 libras.
Cebada a 42 las 70.
Avena a 28 los 25 kilos.
Yeros a 47 los 44.
Algarobas a 46 las 94 libras.
Las entradas fueron hoy reducidas en estos artículos.
Harinas.—Se cotizan en esta plaza las diferentes clases a los siguientes precios:
Las extras superiores a 49 y 49,50 pesetas los 100 kilos.
Las primeras a 48 y 48,50.
Las de todo pan o segundas, a 47 y 47,50.

Despojos.

En las fábricas de harinas y almacenes de esta capital, se venden estos residuos como sigue:
Tercerillas superiores de 36 a 37 pesetas los 100 kilos; corrientes de 34 a 35; cuartas superiores de 23 a 29; corrientes de 26 a 27; comidillas de 24 a 25; salvado en hoja, de 24 a 25.
En Barcelona, día 8.
Los compradores siguen bastante retraídos y lo oferta es regular. Los precios flojos.
Es creencia general que hasta que se sepa con certeza la cantidad de trigo y harina lograda hacer venir de la Argentina por nuestro Gobierno, los compradores estarán retraídos e indecisos, por consiguiente, este mercado.
Hoy se vendió trigo de Peñafiel superior y Alba de Tormes a 70,50, Valladolid a 70, Cáceres a 69,50 y de la línea de Palencia a 69,50 y 69,75. Todo en reales las 94 libras y sobre vagón de origen.
Los precios de las avenas firmes, cotizándose a 26,25 y 26,50 y las cebadas también firmes, a 32 pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.
El maíz Plata a 36,50 pesetas los 100 kilos sobre carro en ésta.
Por las distintas estaciones del ferrocarril llegaron 61 vagones de trigo, 11 de harina, 1 de arvejonas, 3 de avena y 1 de cebada.

Los meses del hambre.

El Gobierno de Alemania quiere hacer ver que, porque no haya ocurrido nada el día 1.º de Mayo, no es de suponer que ocurra ya. La deducción y el esfuerzo no pueden ser más infantiles. Y si no lo son, prueba es que Alemania había hecho del 1.º de Mayo, una fecha en la que se difundida la vaporesa cuestión de su vida o de su muerte.
Pero no, Alemania no es tan tonta como parece. Atribuyó trascendencia a la Fiesta del Trabajo, porque sabía perfectamente que nada había de ocurrir: tales eran las precauciones que había tomado y las presiones que había ejercido. Y ahora, cuando ya ha respirado un poco, al ver que la conmemoración del Trabajo ha pasado sin grandes conmociones, vuelve de nuevo a la carga y comienza de nuevo su plan de equilibrios, dando a los obreros, en pago de los nuevos sacrificios que les va a imponer, la pueril esperanza de una gran cosecha próxima.
Para entonces—les dice—tendréis pan en abundancia; nada se os limitará; todo será vuestro. Pero hasta que la recolección se haga, tenéis la bondad de no comer, en aras de la Patria.
Mas he aquí que, indiscretamente, con esa imperdonable indiscreción de la sinceridad, el doctor Hein, leader del partido campesino bávaro, ha venido a echar por tierra todos los planes de estrategia interior del Gobierno alemán, publicando en el Berliner Zeitung un artículo en el que lisa, paladina y noblemente dice la verdad: que la próxima cosecha del agro alemán, sea mediana, sea regular y aun siendo buena, no aliviará en nada la situación tristísima que el Imperio atraviesa. Y opina además, que no será buena, porque Alemania, pese a todos los grandes esfuerzos que viene realizando para desarrollar su industria química, no ha podido proporcionar a los agricultores ni abonos fosfatados ni abonos azoados; los primeros, por falta de fosfatos, y sobre todo, por falta de ácido sulfúrico; los segundos, por la escasez de nitrógenos, a pesar de las reiteradas prohibiciones de exportación que el gobierno ha decretado; y unos y otros a las exigencias de las autoridades militares, disputadas, a pesar de todo, a fabricar municiones.
Los productos azoados, como el ácido sulfúrico, como las grasas, como el azúcar mismo, se destinan a alimentar los cañones, en vez de alimentar los campos; y los hombres. Por consiguiente, cuanto más obliguen a los aliados a los alemanes a consumir dichos productos. Y como quiera que durante los meses de primavera y de verano que se aproximan, hasta el otoño, en que se recojan las cosechas, son los de mayor intensidad bélica, dicho se está que esos meses serán los de más hambre para el pueblo alemán.
Claro está que todo esto es una derivación lógica de la situación de Alemania, situación sobre la que los aliados no pueden establecer esperanza alguna porque sería una imprudencia imperdonable especular sobre la influencia del hambre. Pero tienen derecho a pensar que los diez o veinte millones de alemanes que viven en las grandes poblaciones, a los que más directamente afecta la crisis, han de disminuir considerablemente en el

Impresiones propias.

OTRO ACTO VANDALICO

Los submarinos alemanes han echado a pique a un velero español y han averiado a otro. Estos dos indefensos barcos, pescaban en pareja, en aguas españolas, donde fueron acometidos por el submarino. El relato que de la agresión se ha hecho, está tan burdamente mixtificado, que no resiste el más pequeño examen crítico. Se ve en él la clara intención de atenuar el vandálico hecho, si no la de disculpar a los alemanes por sus frecuentes ataques a nuestro pabellón. Se ha dicho oficialmente, que el Mameleña número 9 y el del mismo nombre número 12, pescaban cerca de otros barcos franceses, los cuales estaban armados con un cañón. Que al divisar al submarino alemán, los dos barcos franceses se unieron a los nuestros, de tal manera, que a pesar de las maniobras ejecutadas por nuestros esqueros para separarse de aquéllos, no pudieron conseguirlo, y que tanto se acercaron, que algunos tripulantes de los buques franceses pudieron saltar a bordo del Mameleña número 9.
Se consigna también en el relato oficial, que el submarino dió una vuelta al rededor de los pesqueros españoles, para ver si podía atacar a los franceses sin causar daño en los nuestros, y que viendo que esto era imposible, cañoneó a los pesqueros españoles, porque no pudo evitarlo.
Bueno; todo esto es absurdo y falso. Se necesita estar desprovisto de espíritu crítico para tragarse ese inconcebible relato. Si los barcos franceses estaban armados, lo natural es que hicieran uso de las armas, que para eso las tenían, pues podían comprender que ponerse al abrigo de los buques españoles, no les resolvía el problema. Dos caminos tenían esos pesqueros franceses; o hacer uso de sus armas, o huir a toda velocidad, como después lo hicieron, según consta en el relato oficial. Todo, menos ponerse al abrigo de nuestros barcos.
Con ese relato oficial, se infiere una grave ofensa a los franceses, de cuyo valor se duda, y ciertamente que los alemanes no son los que menos pruebas tienen de la valentía del pueblo francés. Pero en las presentes circunstancias, con tal de aminorar las responsabilidades de Alemania, no se vacila en echar un baldón sobre las gentes de otro pueblo aún más digno de respeto.
Pero, aún dando como cierto, todo cuanto dice el relato oficial, queda de relieve el vandalismo de los tripulantes de ese submarino. Porque vamos a ver: Es un principio fundamental de derecho, que antes de condenar a un inocente, es preferible dejar sin castigo a un culpable. Si cualquiera de ustedes tuviese que repeler una agresión en el momento de hacerlo se inter-

pusiera un niño o una mujer entre ustedes y su agresor, ¿serían tan bárbaros que disparasen sobre ese indefenso ser que se había puesto por medio? Si lo hiciesen, darían pruebas de ser alemanes desconocedores del derecho más elemental. Pues este es el caso de los vapores pesqueros atacados últimamente. Antes de averiar nuestros barcos, antes de matar a súbditos de una nación amiga, era preferible dejar marchar los dos pesqueros franceses, ya que se trataba de buques de poca importancia y cabía además el recurso de perseguirlos, cuando de nuestros barcos se separasen.
Esto es lo elemental, esto es lo procedente, y a pesar de todo el disraz con que se ha pretendido cubrir el acto del submarino, lo único que se ha hecho es poner más de relieve su vandalismo y demostrar que no hubo entre sus gentes sentimiento de humanidad.
Es condición de todos los Gobiernos despóticos, el arrancar de sus súbditos el espíritu crítico, por eso carecen de él los alemanes en general; pero desde que comenzó la guerra, todos los Gobiernos han pretendido, si no arrancar, al menos mermar el poder de la crítica personal entre sus pueblos. Sólo así se explica que den esos relatos tan absurdos y que se pretenda hacernos creer como dogma de fé. El asunto del Mameleña requería una enérgica actitud, pero ya que esto no se haga, sirva este asunto, unido a otros del mismo tenor, para saber qué clase de consideraciones guardan con nosotros los alemanes. Las relaciones oficiales serán muy cordiales, pero esto no obsta para que con esa capita de santidad, cometan toda clase de atropellos con nuestros intereses cuando se les presenta ocasión.

SALMANTINAS

Salamanca 8
Ayer tarde a las siete, comenzó la conferencia entre los obreros ebanistas huelguistas y el gobernador con los patronos.
La reunión terminó a las dos y media de la madrugada sin llegar a un acuerdo por no acceder los patronos a despedir a los obreros traídos de Madrid.
La comisión de huelga anunció a los asociados este acuerdo.
En su virtud, esta mañana se cumplió el paro.
Nadie trabajó; los periódicos no se publicaron.
La tranquilidad es absoluta.
Hoy, a las siete de la mañana se volvieron a reunir los comisionados con los patronos.
A las doce y media quedó resuelto el conflicto, con arreglo a las siguientes bases:

Luciano Caño.

momento decisivo, la puja militar de Alemania, y esto es como la consagración efectiva del bloqueo.

Alemania, dentro de poco, ha de verse en situación apuradísima. Los neutrales no podrán socorrerla, porque se expondrán a que los aliados no les socorran a ellos. El imperio se verá, pues, reducido a sus recursos propios, y ya hemos visto lo que son esos recursos: una esperanza fundamentada sobre una mentira, un sacrificio exigido a cambio de una ilusión irrazonable. Los meses de hambre se acercan a las puertas del Imperio alemán. Nada puede ya detenerlos. No tardando mucho, la altanera Prusia se verá obligada a firmar lo que según la *Neue Badische Landeszeitung*, la repugnaba más: la paz del hambre.

Es ya una cosa irremediable contra la que resulta inútil todo aplazamiento, contra la que habrán de estrellarse todas las abnegaciones y todos los patriotismos del pueblo alemán. Sin calma, no se puede luchar. Y sin lucha es preciso firmar la paz, cueste lo que cueste.

NARCISO JIRALDEZ.

Madrid Mayo 917.

ES LA CERA MAS BRILLANTE Y PERMANENTE PARA LUSTRAR PISOS. LINOLEUM. MUEBLES. MARMOLES.

Punto exclusivo de venta en Zamora: D. Antonio Alvarez de Toledo DROGUERIA

Cultos religiosos.

El día 14 de los corrientes, dará principio en la iglesia parroquial de San Torcuato el novenario que todos los años se celebra en honor de Santa Rita de Casia.

Todos los días, a las nueve, se celebrará misa solemne, dándose a continuación la novena; y por la tarde, desde las cinco, adoración de la Reliquia hasta las siete, en que se dirá el Santo Rosario, Novena y Gozos de la Santa.

En los días 20, 21 y 22, los cultos se celebrarán con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde habrá sermón a cargo de don José Antón Ortiz.

El día 22, festividad de Santa Rita, la misa será a las diez con panegirico a cargo del licenciado don Alejandro Corrales Aviés.

El Corredor de Comercio

Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, San Andrés, 18.

La guarnición de Zamora.

SU CUMPLIMIENTO PASCUAL

Previa la preparación necesaria y después de varias conferencias catequísticas, pronunciadas por el nuevo capellán, una de las cuales tuvimos el gusto de presentar en síntesis a nuestros lectores, según previa la orden de la plaza y cuerpo, con la puntualidad característica en los militares y conducidos por el capitán de cuartel y oficiales de semana a las 6 y 30 de la mañana del lunes y martes, acudieron al hermoso templo de San Torcuato, todas las fuerzas del regimiento, Zona, escolta del excelentísimo señor gobernador militar, Comandancias de la Guardia civil y Carabineros.

Allí esperaban el señor capellán don Eugenio Casado, los sabios y celosos sacerdotes señores encomano y cuadro de San Vicente, don Primitivo Marban otro de San Juan, don Anacleto Crespo y don Alejandro Corrales, quienes con su eficaz y espontánea ayuda no solo demostraron las virtudes que les adornan sino que también la cariñosa hospitalidad propia de la hidalgua zamorana con que han recibido a su nuevo compañero, el cual, ante tales manifestaciones de compañerismo y afecto, no dudamos le será grata su estancia en esta población.

Grande, solemne, conmovedor era el aspecto que ofrecía el sagrado templo al contemplar la multitud de soldados, los cuales con su compostura, corrección y buenos modales, hicieron confesión de sus ideas religiosas y que al acercarse todos noblemente para cumplir con el Precepto, manifestaron serios conscientes de sus obligaciones religiosas, dignos sucesores de sus antepasados que se preparaban para el combate confesando y comulgando, sacando fuerzas de la Sagrada Comunión para esculpir en letras de oro las épicas hazañas de Covadonga y las Navas, hombres dispuestos a repetir las hazañas de los Tercios Españoles, emulos de los que con el número 35 constituían el regimiento de Toledo al lado de la misma Bandera que hoy les guía dirige y sustenta, escribieron gloriosas páginas de la Historia patria en los campos africanos el año 60, católicos prácticos que saben compaginar los deberes de la Religión con los deberes de las armas que conocen la significación de la Cruz con que empieza nuestra bandera y en que terminan sus espadas.

Para premiar tan unánime y caballerosa profesión de fé, a petición del padre capellán, ayer tarde se suspendió la instrucción, concediéndoles el digno primer paseo extraordinario.

Reciban nuestra enhorabuena y felicitación el señor coronel, todos los señores jefes y oficiales y el padre capellán, que tan buenos feligreses tiene, de los que estamos orgullosos por ser nuestro paisano.

UN CABO.

Noticias generales.

Por el Rectorado de Salamanca se da traslado al director del Instituto de Zamora de una Real orden disponiendo que don Lázaro Gallego continúe en el desempeño de su cátedra a pesar de haber cumplido 70 años de edad y se le devuelva el expediente de aptitud física que don Benito Sánchez Martínez, a fin de que disponga el reconocimiento del interesado por tres médicos.

Se compra una dehesa Dirigirse directamente a don Juan Palma, calle Luis Vélez de Guevara n.º 10, Madrid.

El Prelado de Astorga, señor Senso Lázaro, se encuentra en Benavente y mañana comenzará la visita pastoral del Arciprestazgo de Sanabria, por el pueblo de Asturianos.

DR. LUIS DIAZ HERNANDEZ

OCULISTA

Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid

CONSULTA DIARIA:

De diez a una y de tres a cinco. Santa Clara 59, pral.

En Orense ha dado a luz, un precioso y robusto niño doña Sara Fernández Gómez, esposa de nuestro particular amigo el catedrático de aquella Normal, don Fausto M. Castillejos.

Reciban los afortunados padres nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a los señores de Fernández Silva, abuelos del recién nacido.

Compra de fincas rústicas. Se prefieren que no tengan viñedo. Informarán: Riego, número 1.

El día 12 de los corrientes dará por terminada su visita pastoral a los arciprestazgos de Fuentesauco y Valdegama, el Prelado de esta diócesis doctor don Antonio Alvaro Ballano.

En la secretaria de estas Escuelas Normales, se han recibido los títulos de profesores nacionales expedidos a nombre de don Felipe Alonso, don Mariano de la Dehesa, don Macario Pérez, don Vicente Gaspar Macías, don Natalio Francisco Cruz Aparicio, doña Amparo Pordomingo y doña María de las Mercedes Juarez.

TRASLADO

A ZAPATEROS Y PUBLICO EN GENERAL

Desde esta fecha se expenden en el portal número 12 de la calle de San Torcuato, los cortidos que procedentes de la acreditada fábrica de don José Herrera, de Salamanca, se vendían en la Ronda de Santa Ana, frente al Madero, sin alteración de los precios de fábrica.

Se venden también suela de inmejorable calidad; hay gran surtido en alpargatería y en todo lo concerniente al ramo de cortidos.

SAN TORCUMATO 12.—Luis Sendin.

La Dirección general de Estadística de la Argentina ha publicado los datos referentes a la emigración habida en el año último, según la cual han entrado en aquel país 32.990 emigrantes y han salido 73.348.

Estas cifras son bien elocuentes en lo que al estado que atraviesa aquella República se refiere.

A las señoras.

Ofrece una bonita colección de sombreros de señoras y niñas ANGUSTIAS ESTEVANEZ Calle del Riego, número 21, principal.

Por el Rectorado de la Universidad de Salamanca se han enviado al director del Instituto de Zamora los títulos de bachilleres expedidos a nombre de don Marcelino Mariá Luemo, don Felipe Fernández Hernández, don Juan Gómez Sánchez y don Antonio Montejó Rodríguez.

Tejidos, Novedades

Artículos para señora y caballero. Últimas novedades para la próxima temporada.

CASA ESPECIAL EN PAÑERIA LA QUE MAS BARATO VENDE LUIS DE LA CUESTA Calle de Santa Clara núm. 13, ZAMORA

El obispo de Astorga ha hecho los siguientes nombramientos. Capellán de Puebla de Sanabria, don José Rodríguez Blanco que era ecónomo de Mombuey.

Párroco de Mombuey, don Emilio José Prieto González, que lo era de Carracedo del Monasterio.

Ecónomo de Villanueva de Valrojo,

don Pascual Ramos Calabor, que era párroco de Rozas, Ecónomo de Rozas, don Manuel Fernández Ferrández, que lo era de Santa Croya de Tera.

Llamamos la atención de nuestros lectores para que se fijen en el brillante soneto, que más abajo insertamos, y que nos manda en atenta carta un ex enfermo cansado de sufrir y gastar tomando todo género de boicias y remedios para su Anemia-escrofulismo—era el diagnóstico de todos los médicos—y que ha logrado su completa curación gracias al específico EUQUILIA; de lo que quiere dar público testimonio, no solo por gratitud, sino por amor a los muchos enfermos que ignorando tan maravilloso medicamento pueden curarse usándolo.

¡¡COR A EUQUILIA!!

Miradla como se alza triunfadora sobre la humanidad débil, doliente que a sus plantas se inclina reverente. ¡Salve divina EUQUILIA bienhechora! Para ANEMICOS eres nueva aurora; traes vida para el TISICO incipiente; colmas los sueños del INAPETENTE y eres de ESCROFULOSOS salvadora. ¡OH RECONSTITUYENTE imponderable, mágico talismán; rico veneno (ble, y fuente de salud irrogatable. Tu nombre gran EUQUILIA, escribir (quiero con letras de oro; tu virtud curable haré que reconozca el mundo entero.

En el Boletín Oficial se inserta un anuncio manifestando que doña Inés Rodríguez Galvo, natural de Omiellos de Castro, se presenta en esta Escuela Normal el día 19 del actual, a las doce de su mañana, para poder informar el expediente de defecto físico que tiene solicitado.

Mañana es esperada en esta capital una comisión del Ayuntamiento de Medina del Campo, al objeto de ponerse de acuerdo con la Junta de defensa del ferrocarril de Zamora a Orense y ver la forma de emprender enérgica campaña en pro del mismo y del de Aranda de Duero a Medina, con el fin de acortar la distancia de Barcelona a Vigo.

El ayuntamiento de Fuentelapeña anuncia a subasta el servicio del alumbrado público, por medio de la electricidad y un periodo de 20 años pagándose 1575 pesetas anuales por 70 lámparas de 10 bujías de filamento metálico.

Se vende.—La herramienta de un herrero, y se arrienda un local propio para carpintería carpintería para tratar con Bernardo Prieto en Morales de Toro.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Defunciones Agustín Salgado Pérez, de 66 años, Hospital. Manuela Margallo Antón, de 76 años.

Sombreros.—Ha regresado de Francia con las más a las novedades para la próxima temporada, la señorita R. Nafia, lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela. Malcocinado, 1, principal izquierda.

Mañana, con motivo del cumpleaños del Príncipe de Asturias, las fuerzas de la guarnición vestirán de gala y en los edificios militares ondeará el pabellón nacional.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

Durante la mañana de hoy se ha notado gran desamación en la romería del Santísimo Cristo de Morales del Vito.

Bicicletas. Se venden semi-nuevas y modernas a precios muy económicos en la Casa de Muebles de La Madrileña, Plaza de Fresco. También se compran.

Han sido puestos en libertad los detenidos en esta cárcel Tomás Salud Salud, Pedro Sánchez, Teodora Tamames, Carmen Sánchez y Manuela Rascón.

Le ha sido admitida la renuncia del cargo de alcalde del ayuntamiento de Ceadea, a don Carlos Martín Alonso.

Especialista en niños.

ENFERMEDADES DE LA PIEL DOCTOR HERMINIO ESTEBAN PINILLA Damas, 25, pral.—ZAMORA

El señor gobernador civil ha pasado un telegrama a los centros obreros de esta capital y demás entidades análogas, participándoles que hacen falta brazos en la región Asturiana, especialmente picadores, con un jornal de cinco pesetas diarias.

Los que deseen trabajo pueden dirigirse a la Sociedad Duro Felguera.

PALOMEQUE, FOTOGRAFO. RENOVA, 8. Fografía con todos los adelantos modernos. Planta baja.

La benemerita de Muelas de los Caballeros ha detenido a los quinilleros y paragueros Cándido Alonso Penagos, Pedro Blanco Expósito, Miguel Jiménez, María Ordra López, Pedro Jiménez Echevarría, los cuales condu-

cian tres caballerías procedentes de un robo.

Pérdida.—Se ha extraviado un perro de caza, joven, pación, pelo blanco, con manchas de color café en la cabeza en el costillar izquierdo y en el nacimiento del rabo; atiende por Ron.

Se agradecerá a quien sepa su paradero lo manifieste a Cándido de Luemo Tolentino en la casa número 7 de la calle de Santiago, principal, de esta ciudad.

El Tribunal de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando a Agapita Macías Ballesteros a la pena de dos meses y un día de arresto por injuriar a un agente de la autoridad.

El señor gobernador civil atendiendo las indicaciones de nuestro colaborador *Losada Renón* ha reiterado a la policía las órdenes para que prohíba los abusos que cierto publico comete en las sesiones cinematográficas de Nuevo Teatro rogando a los espectadores que coadyuve a la gestión de la policía, denunciando a los que come-

ten excesos y desmanes, al objeto de imponerles el correspondiente correctivo.

SE VENDEN algarobas en el almacén de vinos y aguardientes de Enrique Diez, Avenida de la Feria, número 13, Zamora.

La Guardia civil de Aspariegos, ha detenido en Pobladura de Valderadey, al pastor Aniceto Morillo Margallo, por hurtar dos corderos a su vecino Atilano Rollán Conde, los cuales vendió al tablero de Maiva, Andrés Herrero Conde.

Bajo la presidencia del señor gobernador civil, hoy por la mañana se ha reunido la Junta provincial de Subsidios, acordando prohibir la exportación fuera de la provincia de los trigos y harinas.

El acuerdo se hará mañana público en un *Boletín* extraordinario.

Las estampas más bonitas para primera Comunión, las tiene a precios muy baratos Enrique Calamita.

La Compañía Transmediterránea recibió un telegrama de Viana Castelo, diciéndole que el vapor «Antonio Ferrer» había sido puesto a flote y remolcado al puerto de Vigo.

El administrador de las aduanas ha ordenado un nuevo eforo de las existencias de arroz que existe en el muelle y las cuales exceden de 60.000 sacos.

También ha ordenado que no se autorice factura alguna de embarque de arroz, si el barco que ha de transportarlo no se halla en este puerto.

EL GATO MONTES.—REGRESO A MADRID DE FUERZAS MILITARES.—VUELVE MOROTE?

En el teatro Novedades de Barcelona se estrenó con gran éxito la obra denominada «El gato montés», libro y música del maestro Penya, el cual dirigió la orquesta.

El éxito se debe principalmente a los efectos escénicos, especialmente en el segundo acto, que concluye con una corrida de toros.

Al final de todos los actos, el maestro Penya fué ovacionado.

Al terminarse la representación tuvo que hablar al auditorio.

Mañana regresará a Madrid las fuerzas de Húsaes, que vinieron a esta población con motivo de la proyectada huelga general.

La prensa anuncia, que en el caso de que el señor Morote no vuelva a este gobierno civil, se nombrará al que lo es de Málaga, señor Torres Guerrero.

EL CONGRESO DE LAS CIENCIAS

En la Universidad de Sevilla, continuaron los trabajos de las secciones del Congreso de las Ciencias, con mayor concurrencia que el día precedente. El ilustre matemático portugués Gomes Texeira, historió la actuación de los estudios matemáticos.

Ensalzó a los españoles que le ayudaron a traducir las obras del castellano.

Su discurso ha sido notabilísimo. Le contestó el señor Ruiz Diaz. Trató el señor García Galdeano de las aspiraciones futuras de las matemáticas.

El señor Portillo expuso dos métodos para las construcciones y evoluciones rectilíneas, hiperbólicas o cónicas, exponiendo la necesidad de introducir la teoría de esos métodos de la segunda enseñanza.

El ingeniero señor Bellens abundó en las mismas opiniones. El astrónomo señor García Moya leyó un estupendo trabajo sobre la corriente eléctrica vertical atmosférica para la radiación solar.

Don Luis González, de Valladolid, dió lectura de otro trabajo referente a líneas transcursivas.

El maestro de Coimbra señor Costa, pronunció un notable discurso sobre el tema anunciado ayer.

Elogió a los astrónomos españoles señores Azarate y Azcarga, manifestando su gratitud al Rey España.

El señor Sola expuso los trabajos para reformar el calendario, justificando y recordando que las tablas astronómicas son del tiempo de Alfonso el Sabio.

Fué constantemente aplaudido.

Sobre la fabricación de Arsenal en España, llevó la voz al señor Bascaña, habiando también del análisis de los vinos.

Hablaron numerosos congresistas, siendo imposible citar sus nombres, encontrándose entre éstos los señores Torres Quvedo y don Fernando Sanz.

Se acordó trabajar intensamente hasta conseguir el establecimiento de un laboratorio nacional.

Don Guillermo García examinó las satisfactorias experiencias que había realizado con las antenas radio-telegráficas en espiral, las cuales aventajan a las actuales.

Los congresistas portugueses se proponen pedir que el próximo congreso se celebre en Coimbra.

Los representantes de otras provincias, incluso los de Salamanca, piden que se celebre en sus ciudades.

Secree que se llegará a un acuerdo. Para no malograr la armonía ibérica ea casi seguro que se celebre en Coimbra.

Los congresistas realizaron una excursión a Carmona, visitando la necrópolis romana, siendo obsequiado con un banquete por el doctor Carracedo.

El distinguido profesor de la Universidad central, señor Garcón y Manin, dió una conferencia en el Ateneo sobre la posibilidad de la municipalización de los servicios en España.

EXTRANJERO

SUBMARINO QUE HUYE.—LA RECI-PROCIDAD DE LA PESCA CON ESPAÑA.—OTRAS NOTICIAS

Dicen de la capital de Lisboa que en el Senado, el ministro de Marina anunció que el cañonero *Limpoo* sostuvo un combate con un submarino alemán a ocho millas del cabo Roca, haciéndole huir.

El senador José Espinosa preguntó al ministro de Fomento si existen negociaciones con España sobre la reciprocidad de la pesca.

El ministro contestó que ese asunto merece tratarse por el Gobierno portugués separadamente de cualquier otro convenio que se haga con España.

El comandante de la división naval obsequió con un almuerzo a bordo del *Vasco de Gama* al ministro de diplomático de Inglaterra.

SANCHEZ ORTIZ.

Imp. de E. Calamita, Santa Clara 55.